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Stadtratssitzung vom 15.02.2011 

 
 
Die BVW war mit 7 Stadträten in der Sitzung vertreten, Herr Stadtrat Heinz 
Bröker war entschuldigt. Insgesamt waren 23 Stadträte anwesend und somit 

beschlussfähig. 
 

Hier ein Auszug aus der Sitzung. 

 

 
TOP 4 

Haushalt 2011; Erlass der Haushaltsatzung 2011 mit Haushaltsplan und 
Anlagen  

 
Nachdem Bgm. Helmut Forster seine Rede zum Haushalt 2011 

vorgetragen hat und die Fraktionssprecher der Stadtratsfraktionen ihre 
Haushaltsrede gehalten hatten, gab es eine lebhafte Diskussion. 
(Die Rede finden Sie unter Aktuelles und unter Vorstand Bgm. Helmut Forster!) 

 

Dr. Manfred Fleischer, Fraktionssprecher der CSU, bedankte sich bei der 
Verwaltung und betonte die sehr positive Zusammenarbeit mit Bgm. 

Helmut Forster und der BVW Fraktion. 
Im Großen und Ganzen ist die Fraktion der CSU mit dem Haushalt 

einverstanden, und stimmt ihm zu. 
Nicht einverstanden sind sie mit der Zweitwohnsitzsteuer, die deshalb in 

den Haushalt nicht mit aufgenommen werden sollte. 
 

Herr Fritz Schnaller, Fraktionssprecher der SPD, bedankt sich ebenfalls bei 
der Verwaltung. 

Die SPD stimmt dem Haushalt nicht zu, da sie ihn für sehr fragwürdig 

halte und ihren Forderungen nach Anhebung des 
Gewerbesteuerhebesatzes bisher nicht nachgekommen wurde. Er betonte, 

dass es nicht genügend Sparmaßnahmen gab. 
 

Nach einem kurzen aber heftigen Wortwechsel zwischen Bgm. Helmut 
Forster, Herrn Stadtrat Fritz Schnaller und Herrn Stadtrat Rainer 

Berchtold, betonte Herr Fritz Schnaller nochmals diesem Haushalt 
geschlossen nicht zuzustimmen. 

 
Herr Josef Praller, Fraktionssprecher der BVW  bedankte sich ebenfalls bei 

der Verwaltung und teilte mit, dass die BVW dem Haushalt zustimme. 
(Die Haushaltsrede der BVW finden Sie unter Aktuelles und Fraktion Josef Praller) 
 
Es wurde dann mit 18/5 dem Haushalt 2011 zugestimmt. 

 
 

 
 

http://www.sitzungsdienst-wolfratshausen.de/bi2/to010.asp?SILFDNR=283&TOLFDNR=2133
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TOP 7 
Mittelschulverband 

 
Hier wurde nach kurzer Diskussion und Abwägen der Vor- und 

Nachteile  dem Beschluss einstimmig zugestimmt. 23/0 
 

 
TOP 10 

Antrag der CSU-Stadtratsfraktion vom 07.02.2011 hier: Gentechnikfreie 
Stadt Wolfratshausen  

 
Dr. Manfred Fleischer berichtet über den aktuellen Stand der Gentechnik 

in unserem Umland und bat die Anwesenden diesem Antrag zuzustimmen. 
Nach einer kurzen Sachdiskussion zwischen unserem Stadtrat und 

Biolandwirt Klaus Heilinglechner und Herrn Stadtrat Dr. Manfred Fleischer 

war man sich im Gremium einig, trotz der evtl. kommenden 
Kostenerhöhung, die Verpflegung in den städtischen Einrichtungen wie 

Kindergärten und Schulen in Wolfratshausen gen frei zu halten. 
(gemeint sind genveränderte Nahrungsmittel) 

Stadträtin Frau Veronika Daffner konnte dem Antrag nicht zustimmen, da 
Sie sich im letzten Punkt nicht binden wollte. 

 
Der Stadtrat stimmte dem Antrag mit 22/1 zu. 

 
 

TOP 11 
Bekanntgaben und Anfrage 

 
 Bgm. Helmut Forster teilte den Anwesenden mit, das bereits 60 

Anmeldungen für die Partnerschaftsreise nach Iruma  

vom 19.10 – 27.10.2011 gemeldet sind. 
2. Bgm. Peter Plößl wird die Stadt vertreten 

 
 Die Iloga 2011 findet vom 27.5 bis 29.5.2011 statt. 

 
 Bgm. Helmut Forster bittet die Unternehmer und Bürger um 

Vorschläge für den Wirtschaftspreis des Landkreises bis zum 
14.04.2011 mitzuteilen. 

 
 Stadträtin Gabi Reith, sprach den Kahlschlag am Bergwald an. 

Fraktionssprecher Josef Praller bat im nächsten Grundstücks-, Bau- 
und Umweltausschuss um ein Gespräch mit den Verantwortlichen 

des Forstamtes. Bgm Helmut Forster sagte dies auch zu. 
 

Für ausgiebige Informationen zu dieser Sitzung, bitte ich Sie die 

Homepage der Stadt Wolfratshausen und die örtliche Presse zu bemühen. 

http://www.sitzungsdienst-wolfratshausen.de/bi2/si010.asp?YY=2011&MM=02&DD=07

